# 成都公交遇难者家属最高可赔42万

网友建议调查现场视频中那名没有受伤的妇女 上飞机有安检,上火车有安检,上公交怎么安检仍是难题

6月5日,一辆从成都天回镇开往火车北站的9路车,车内突然起火燃烧。事故已造成27名乘客身亡,创下成都公交车事故死亡人数新纪录;尚有8名特危重伤员未脱离生命危险。公交安全的创伤,大大刺痛了国人神经。10日,据多名遇难者家属说,事故安抚小组提出了最初的赔偿方案,最高赔偿标准是42万元,但这一数字尚未得到官方证实。此外,由于网上流传的现场视频,令网友们对一名没有受伤的妇女产生了怀疑。



6月6日,成都军区总医院重旋监护室里,一位受伤的男子正在接受治疗。新华社发

## ──── 7遇难者家属未同意赔偿协议 ─

10日,多名遇难者家属告诉记者,这两天事故安抚小组的工作人员已分别找他们谈话,提出了最初的赔偿方案。按照方案,每个遇难者家属的赔偿数目不一样,但统一的最高赔偿标准是42万元。赔偿方为9路公交车所属的成都公交集团北星巴士有限公司。一名家属说,42万元的赔偿里包括了死亡赔偿金、误工费、丧葬费、精神损失费、被扶养人生活费等所有赔偿项目。另一名家属说,协议里最大的一笔赔偿是死亡赔偿金。按法律,死亡赔偿金按照上一年度城镇居民

人均可支配收入或者农村居民人均纯收入标准,按20年计算。但他们拿到的协议标准是以去年四川省城镇人均可支配收入来核算,而非根据成都市城镇人均可支配收入来算。

去年,四川省城镇居民人均可支配收入为12633元,成都市城镇居民人均可支配收入为16943元,以20年计算,前者为25.266万元,后者为33.886万元,相差8.62万元。

至少7名遇难者的家属说,目前尚未同意这一赔偿协议。

### ──── 8名极危重伤员仍未脱离生命危险 ──

四川省卫生厅11日晚通报,11日,成都"6·5" 公交车燃烧事故伤员,无出院病例和死亡病例。8 名极危重伤员(军区总医院7名、华西医院1名)仍 未脱离生命危险,其他危重伤员病情暂稳定。截至目前,成都"6·5"公交车燃烧事故伤员累计出院15人,仍住院治疗伤员共59人,死亡2人。

## ───── 网友建议调查无伤妇女 =

作为城市流动的主载体、市民出行的主要搭乘工具,曾经认为的最安全交通方式,为何被轻而易举地"人为纵火"攻破?易燃品是怎么上车的? 6月9日,网上一段视频引起了大多数网友

1183188 情彩生活邀您参加! 快乐主持人24小时真情守候! 歌曲、游戏……交友娱乐两不误! 的质疑。视频上传时间为6月7日。视频从9路车刚一停下开始,在车内尚在冒白烟的时候,一名中年妇女手持矿泉水瓶状的东西,哭喊着从车内出来,全身并无受损,一边声嘶力竭地喊叫,一边将手中的瓶子放进背包,30秒左右,该中年妇女跑出视野,但是哭声直至车子燃起熊熊大火。

视频长度为2分15秒。视频一出引来网友的 争议,"该女子肯定有问题,建议有关部门调查。"

然而,迄今为止,到底是谁携带汽油上车, 汽油又是如何点燃的,依然扑朔迷离。

## 惨剧后的成都—— 公交依旧拥挤,逢包必查能坚持多久

## "要么换辆车坐,要么换地方住"

张姣是四川广元人,是一家私企的文员。每天早上7时30分,她从成都军医学院附近的家出门,坐9路车。如果顺当,可以在8时30分到达单位。6月5日8时02分,车牌为川A49567的9路车瞬间燃烧时,张姣正在后面的另一辆9路车上,躲过了一劫。

她说,第二天,她没敢再坐公交车上班,直接打了的士。第三天,还是坐回了9路车。空调车都换成了非空调车,密闭的窗户都可以推动,这让她觉得安全了很多。

## 坐公交:挤!挤!挤!

事发时,公交车上当场烧死25人,76人受伤,只有10余人成功逃生。据此统计,车上有120人左右。这也成为市民和媒体追问的焦点之一。该车公安部门核载的人数为85人,为何会装120人?事故发生是否与公交超载直接相关?如果没有装这么多人,是不是乘客就能安全逃生?据了解,按公交线路配车的一般水平,每公里不低于2台车,9路公交线路长11公里,配有36辆,实际配车水平为3.2台/公里,高于平均水平。

成都市交委主任胡庆汉承认,虽然配车较

## 打的士:难!难!难!

出租车又如何呢? 张姣说,上下班高峰期是 打不到车的。8日下午5时许,记者在成都市政 府附近各路口等了20分钟,没有一辆空出租车。

政协委员和人大代表们也注意到打车难 现象。当地媒体说,每年省市两会,关于成都 打车难的提案、议案总有好几个。

成都中心城区共有常住人口300万,流动人口100万,现拥有出租车营运车辆8215辆,万人拥有率为21辆。而同类城市中,广州、南京等城市每万人的出租车拥有率是37.2辆,中西部城市平均每万人也拥有33.5辆。四川省政协委员喻海燕

## 公交逢包必检能坚持多久

随即,保障公交安全出行的十大措施出台,包括空调车增加活动侧窗、每车增配两把安全锤、增设车门外手动开关、近5000辆公交车上的移动电视播放逃生知识动画片等、建立携带易燃易爆物品乘车行为的举报奖励制度。

8日,9路车开始逢包必检。但其他公交 线路这些行李仍可通行。其他城市也纷纷采 取措施:沈阳决定在这个炎热的夏天取消所有 空调公交车。

如何才能保证公共交通的安全? 安检能

#### 这个周末,老家的父母就要赶来, 替她在市区重新租房

但老家的父母不放心,让女儿"要么换一辆车坐,要么换个地方住"。这个周末,两位老人家就要赶来,替她在市区重新租房。

与张姣一样,"6·5"公交车燃烧事故发生后,成都人一下子神经紧绷。6月9日,一则"8路公交车起火,乘客1分钟逃生"的新闻传遍蓉城。在记者的描述中,8路车上的一个女子仅仅喊了一声"有味道",一车乘客都拿出了自备的锤子把玻璃砸烂,像逃生演习般,1分钟内全部逃出了车。事后,官方紧急辟谣。

#### 核载85人装了120人,如没装这么 多人,是否乘客就能安全逃生

多,高峰发车间距缩短,但由于9路车的道路 条件所限,乘客太多,该线路在高峰时段仍十 分拥挤。而且,不仅仅是9路车,上下班高峰 期整个成都的公交都比较拥挤。

事故发生后,交通拥挤的现状并没得到改善。10日早上,记者和张姣一起坐上9路车时,车上已挤得满满当当,接下来5个站中,几乎只有上车的没有下车的。到川陕立交时,记者被挤在人群中,已无法从包里拿出手机,张姣的早餐——那一根玉米也只能一直揣在包里。沿途其他每一辆公交车也都是密密麻麻的人。

## 司机曾成明认为不是出租车少, 而是交通太拥挤

说:"打车难已经成为制约成都发展的问题。"

但金满堂出租车公司的曾成明认为,并不是出租车少,而是成都交通过于拥挤。他说,每天上下班高峰期的1~2小时内,他最多也只拉2~3个客人,"油钱都回不来。"

出租车司机夏晓军则和记者打赌:"如果 堵车的问题不解决,成都再增加2000辆的士, 也一样打不到车。"

住在郊区的张姣还在期待地铁。成都首 条地铁至少要今年年底通车,经天回镇的3号 线起码还要3~4年建成。

#### 上飞机有安检,上火车有安检,上 公交这个问题怎么来做

一直进行下去吗?进行安检,就能保证安全了吗?成都市交委副主任张殿业说,他们也还在反思,如公交车是否应该一个驾驶员都管完?是否需增加车上人员?公交站点和车辆里是否都需装摄像头?带上去的危险品,如何检查?难道每个公交站点都安排一个公安?上飞机有安检,上火车有安检,上公交这个问题怎么来做?这一系列问题,目前还没有成熟的措施出台。

据新华社电、《南方都市报》《南方日报》



